Bocage: Besuch bei Ernst Zündel in Mannheim (2. Oktober 2009) 

Freitag, den 2. Oktober 2009, um 14.15 Uhr, besuchten wir zum dritten Mal den Gedankenverbrecher, den Deutsch-Kanadier Ernst Zündel, der für immer dasselbe Gedankenverbrechen, also wegen des Revisionismus, bereits 6 Jahre und 8 Monate im Gefängnis verbracht hat und der – normalerweise – am 1. März 2010 freigelassen werden müßte.

Wie wir es in unserem letzten Bericht angekündigt hatten, hatte uns der Richter Rinio eine Stunde für den Besuch zugestanden. Da gegen die Verurteilung von Ernst Zündel kein Einspruch mehr eingelegt werden kann, finden die Besuche in einem größeren Raum von vier oder fünf kleinen Tischen statt und ohne Bewachung – außer aus der Ferne –, und dieses Mal hatet uns das Gefängnispersonal ein schönes Geschenk bereitet: die Unterredung hat anderthalb Stunden gedauert!

Ernst Zündel hat sich nicht um ein Bißchen verändert. Immer noch sein Lächeln und augenscheinlich bemüht, uns zu verstehen zu geben, daß für ihn alles in Ordnung ist. Er steht morgens um 3.30 Uhr auf, um zu lesen, zu zeichnen oder zu malen, läuft sechs Kilometer jeden Tag, führt interessante Unterhaltungen mit einigen Gefangenen, spielt Tischtennis drei Mal die Woche für anderthalb Stunden und führt seine Aussprachen mit dem Pastor des Gefängnisses fort. Er erhält weiterhin viel Post, was regelmäßig die Bewunderung der Gefängniswärter auslöst. Diese sind nebenbei ihm gegenüber auch sehr wohlwollend – wir haben es feststellen können.

Wir haben ihm natürlich die Freundesnachricht von Prof. Faurisson übermittelt, die ihm sehr gefallen hat.

Wir haben eine Reihe von Themen angeschnitten und seine Aufmerksamkeit zeigte, wie sehr das verbotene Thema für ihn an Bedeutung behält. Die Gespräche, die er recht häufig am Telefon mit seiner Frau Ingrid führt, sind auch ein Zeugnis dafür. Aber er hat uns eine Botschaft mitgeteilt, in einem eher strengen Ton, die sich in Wahrheit an alle Revisionisten richtet: er ist fast empört zu sehen, daß einige Revisionisten ihn die Frage stellen, ob er, einmal freigelassen, den Kampf wie vorher wieder aufnehmen werde. Ob sich diese Leute nicht bewußt machen, daß einmal freigelassen – wenn er denn rauskommt („Ich bin Realist“, sagt er ständig) – er denn öffentlich nur ein Wort zu dem Thema aussprechen könnte, wie er es vorher getan hat? Wissen denn diese Leute nicht, oder sind sie sich dessen nicht bewußt, daß man ihn beim geringsten Wort gleich wieder ins Gefängnis werfen würde? Vor allem, da es in Deutschland ein Gesetz gibt, das bei Schwerverbrechern angewandt wird, das besagt, daß der freigelassene Gefangene unter ständiger Beobachtung bleibt, seinen Reisepaß nicht zurückerhält, vielen Einschränkungen unterliegt, wie daß er z.B. sich regelmäßig bei den Behörden melden muß, usw. .

Es ist also absurd zu glauben, er könnte seine früheren Aktivitäten wieder aufnehmen. 

Wenn seine Moral gut ist, so ist die Beziehung mit dem Richter Rinio nicht wirklich zum besten gestellt. Während der Anhörung am 10. Juli 2009, bei der letzterer zu entscheiden hatte, ob er ihm eine frühzeitige Entlassung gewähren könnte, wie dies den schlimmsten Verbrechern gewährt wird, hatte der Richter Rinio gewagt, Ernst Zündel zu fragen: „Haben Sie Ihre Meinung geändert?“. Dies hatte Ernst Zündel zur Weißglut gebracht. Wie könne sich ein Richter erlauben ihn zu fragen, was seine Gedanken wären, und wie könne er ihn über seine Gedanken richten? „Ich bin verurteilt worden, weil ich öffentlich gewisse Dinge gesagt und geschrieben habe, aber wo steht der Gesetzesparagraph, der Sie berechtigt, mich über meine Gedanken zu befragen?“, hatte er dem Richter erwidert. Unnötig zu sagen, wie wir es bereits damals geschrieben haben, daß der Richter Rinio seine frühzeitige Entlassung abgelehnt hatte.

Eine dramatische Frage: „Wo werden Sie hingehen, wenn Sie freigelassen sein werden?“, haben wir ihn gefragt. Seine Antwort war im wesentlichen: „Ich weiß es nicht. Ich habe einige vage Vorstellungen in Aussicht, aber ich warte erst einmal ab, bis ich freigelassen bin und werde erst dann daran glauben, wenn ich draußen sein werde.“ Das Drama besteht darin, daß seine Frau, US-Amerikanerin, immer noch der Gegenstand eines internationalen Haftbefehls ist – wegen ihrer Internetseite www.zundelsite.org –, und deswegen die USA nicht verlassen kann, und daß Ernst Zündel seinerseits untersagt ist, in die USA zu reisen … für 20 Jahre! Das Thema ist also, man sieht es, herzzerreißend.

Für die Leser, die diesen Held des Revisionismus nicht kennen sollten: bestellen Sie die [französischsprachige] Ausgabe Nummer 15 von „Tabou“ [Tabu], die sich ausschließlich Ernst Zündel widmet (mit wundervollen Zeichenskizzen, die er während der Verhandlungen angefertigt hat). Für 25 Euro zu bestellen bei:

Akribeia

45/3, Route de Vourles

F-69230 Saint Genis Laval

Frankreich  

Die Anschrift des Gefangenen:

Herrn Ernst Zündel

JVA Mannheim

Herzogenriedstr. 111

68169 Mannheim

+++++++++++++

Le vendredi 2 octobre 2009 à 14h 15 nous rendions visite, pour la 3e fois, au criminel de la pensée, le Germano-Canadien Ernst Zündel, qui, toujours pour le même crime de la pensée, c'est-à-dire pour révisionnisme, a déjà effectué 6 ans et 8 mois de prison et devrait - normalement - être libéré le 1er mars 2010.

   Comme nous l'avons annoncé dans notre message précédent, le juge Rinio nous avait accordé une heure de visite. La condamnation de E. Zündel n'étant plus passible de recours, les visites se font dans un parloir de 4 ou 5 petites tables et sans surveillance autre que lointaine et, cette fois, le personnel de la prison nous a fait un beau cadeau: les entretiens ont duré une heure et demie!

   E. Zündel n'a pas changé d'un cheveu: toujours tout sourire et visiblement soucieux de nous faire comprendre que tout va bien pour lui: il se lève les matins à 3h 30 en pleine forme pour lire ou dessiner ou peindre, marche 6 km chaque jour, a des conversations intéressantes avec certains prisonniers, joue au ping-pong trois fois par semaine pendant une heure et demie et poursuit ses discussions avec le pasteur de la prison. Il continue de recevoir beaucoup de courrier, ce qui provoque régulièrement l'émerveillement des gardiens de la prison; ces derniers sont d'ailleurs bienveillants à son égard - nous l'avons constaté.

   Nous lui avons, bien sûr, transmis le message d'amitié du Pr Faurisson, qui lui a fait très plaisir (voy. n/message précédent).

   Nous avons abordé une série de sujets et son attention prouvait à quel point le sujet interdit conserve pour lui de l'intérêt; les entretiens qu'il a assez régulièrement par téléphone avec sa femme Ingrid en témoignent aussi. Mais il nous a chargés d'un message, sur un ton plutôt sévère, qui s'adressait en réalité à tous les révisionnistes: il s'insurge presque de voir que certains révisionnistes lui posent la question de savoir si, une fois libéré, il reprendra le combat comme avant! Comment ces personnes ne se rendent-elles pas compte qu'une fois sorti - s'il sort (je suis réaliste, dit-il constamment) - il pourrait prononcer ou écrire publiquement un seul mot sur le sujet comme il le faisait avant? Ces personnes ne savent-elles pas, ou ne se doutent-elles pas, qu'au moindre mot on le remettrait en prison? D'autant plus qu'il existe en Allemagne une loi qui s'applique aux criminels dangereux et qui veut que le prisonnier libéré soit en permanence sous contrôle, interdit de passeport, soumis à toutes sortes de contraintes comme, par exemple, d'aller se présenter régulièrement aux autorités, etc.

Il est donc absurde de penser qu'il POURRAIT reprendre ses activités comme par le passé.

   Si le moral est bon l'entente avec le juge Rinio, elle, n'est vraiment pas au beau fixe: lors de l'audience du 10 juillet 2009 où ce dernier était sollicité pour accorder une libération anticipée comme en bénéficient les pires criminels (voy. n/message du 20/07/09 intitulé "Pas de libération anticipée pour E. Zündel"), le juge Rinio avait osé demander à E. Zündel "Have you changed your mind?" (Avez-vous changé d'avis? Pensez-vous toujours la même chose?), ce qui a mis Zündel dans une colère noire: comment un juge pouvait-il se permettre de lui demander ce qu'il pensait et le juger sur ses pensées? "J'ai été condamné pour avoir dit et écrit publiquement certaines choses mais quel est l'article de loi qui vous autorise à m'interroger sur mes pensées?" a-t-il rétorqué au juge. Inutile de dire que, comme nous l'avions écrit à l'époque, le juge Rinio a refusé cette libération anticipée.

   Une question dramatique: "Où irez-vous, lorsque vous serez libéré?" lui avons-nous demandé. Sa réponse a été en substance: "Je ne sais pas. J'ai quelques vagues idées en perspective mais j'attends d'abord d'être libéré et n'y croirai que lorsque je serai dehors." Le drame est que sa femme, américaine, est toujours l'objet d'un mandat d'arrêt international à cause de son site Internet (www.zundelsite.org) et ne peut donc quitter les Etats-Unis, et que, de son côté, E. Zündel est interdit d'entrée aux Etats-Unis pour... 20 ans! Le sujet est, comme on le voit, poignant.

Pour les correspondants qui ne connaîtraient pas ce héros du révisionnisme, commandez le n° 15 de "Tabou" entièrement consacré à E. Zündel (avec de magnifiques croquis esquissés durant les audiences de ses procès),

25 euros franco chez:

Akribeia

45/3, Route de Vourles

69230 SAINT GENIS LAVAL

L'adresse du prisonnier;

Monsieur Ernst Zündel

JVA Mannheim

Herzogenriedstrasse 111

D-68169 MANNHEIM

(Allemagne)

